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Chambre 
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der Volksvertegenwoordigers 

24 AVRIL 1947. 

PROJET DE LOI 

concernant les accises. 

EX.POSE DES MOTIFS. 

MESDAMES, MESSIEURS, 

Le projet de loi ci-joint est connexe à celui que le Gou­ 
vernement soumet en même temps à vos délibérations en 
vue d'approuver la Convention douanière conclue à Lon­ 
dres, le 5 septembre 1944, entre l'Union Economique 
Belgo-Luxembourgeoise et les Pays-Bas. Il a pour but de 
fixer les taux du droit d'accise à percevoir, à partir de 
l'entrée en vigueur de la Convention, sur certaines mar­ 
chandises de provenance étrangère, qui sont de même 
nature que celles frappées d'un droit d'accise dans le terri­ 
toire de l'Union Economique Belge-Luxembourgeoise. 

Sous le régime actuel, pour certaines marchandises 
d'accise importées, tels les alcools, les bières, les sucres, 
etc., la charge correspondant au droit d'accise se perçoit 
sous la forme d'un droit de douane: le droit inscrit dans 
le tarif des droits d'entrée, comprend, indépendamment 
de la quotité qui constitue le droit protecteur, un montant 
équivalent à l'accise intérieure. 

Par contre, pour les dites marchandises, les droits 
inscrits dans le tarif douanier annexé à la Convention pré­ 
citée du 5 septembre 1944, ont le caractère de droits pro­ 
tecteurs, assurant au commerce intérieur le soutien dont il 
a besoin. li n'a pas été possible d'y inclure, dès à présent, 
la charge correspondant aux droits d'accise, parce que, 
pour ces derniers droits, l'Union Economique Belgo­ 
Luxembourgeoise et les Pays-Bas ont des régimes essen­ 
tiellement différents, qu'il continueront à appliquer, cha­ 
cun dans son propre territoire, aussi longtemps que dans 
ce domaine l'unification n'aura pas été réalisée. Disons 
en passant que cette unification, dont l'étude est déjà très 

24 APRIL 1947. 

WETSONTWERP 

in zake accijnzen. 

MEMORIE VAN TOELICHTING. 

MEVROUWEN, MIJNE HEEREN, 

Bijgaand ontwerp van wet staat in nauw verband met 
het ontwerp, dat de Regeering U tegelijkertijd onderwerpt 
ter goedkeuring van de douane-overeenkomst welke op 
5 September 1944 te Londen gesloten werd tusschen het 
Belgisch-Luxemburgsch Economisch Verbond en Neder­ 
land. Doel is, · de bedragen te bepalen van den accijns 
welke, zoodra de overeenkomst in werking treedt, moet 
geheven worden op die koopwaren welke binnen het 
grondgebied van het Belgisch-Luxernburgsch Economisch 
Verbond aan accijns onderworpen zijn. 
Voor sommige geïmporteerde accijnswaren, zooals alco­ 

hol, bier, suiker, enz., wordt, onder het huidig regime, een 
equivalent van den accijns bij wege van een douanerecht 
geheven: in het tarief is een invoerrecht voorzien, dat niet 
alleen als protectie dient, maar tevens den binnenland­ 
schen accijns omvat. 

De rechten van het bij de Overeenkomst van 5 Septem­ 
ber 1944 behoorende tarief zijn daarentegen uitsluitend als 
protectie voor den binnenlandschen handel bedoeld. Een 
equivalent van den accijns daarin begrijpen, is vooralsnog 
niet mogelijk, omdat het Belgisch-Luxemburgsch Econo­ 
misch Verbond en Nederland sterk uiteenloopende accijns­ 
regimes hebben welke zij, ieder op eigen grondgebied, blij­ 
ven toepassen zoolang de eenmaking op dat gebied niet 
verwezentlijkt is. Terloops weze aangestipt dat die een­ 
making, waarvan de studie reeds fli"nk gevorderd is, de 
tweede etappe zal zijn van de nieuwe Economische Unie. 
Is· die eenmaking voltrokken, dan zal het douanetarief de 
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avancée, constituera le second stade de la nouvelle Union 
Economique. Lorsque cette unification sera accomplie, 
le tarif douanier devra subir les remaniements nécessaires 
et le régime créé par le présent projet de loi cessera d'être 
applicable. 
Pour les marchandises faisant l'objet du présent projet 

de loi, le droit d'accise a été calculé d'après les bases et 
taux appliqués en ce moment aux produits indigènes. 
Dans certains cas cependant, lorsqu'il s'agit de marchan­ 
dises composées, telles les préparations à l'alcool ou au 
sucre, il a été nécessaire, pour ,la perception du droit affé­ 
rent aux substances imposables (alcool, sucre ... ) qu'elles 
renferment et afin de simplifier les opérations inhérentes 
à la perception, d'établir des paliers ou de fixer des taux 
forfaitaires. 

Le tableau inséré à l'article premier du projet de loi 
indique les marchandises, autres que les huiles miné­ 
rales, lesquelles sont reprises sous l'article 3, qui sont pas­ 
sibles d'un droit d'accise à l'importation, ainsi que les 
bases et taux de ce droit. Ces marchandises sont rangées 
dans l'ordre et sous les rubriques où elles figurent dans le 
tarif dou~ier; ce mode de classement a été adopté parce 
que l'accise sera perçue en même temps que le droit de 
douane. 
Les explications qui suivent précisent la manière dont, 

pour chaque catégorie de marchandises, l'accise a été 
calculée. 

Sucres et produits additionnés de sucre ( r~briques 23, 
24b, 81, 122, 123 c e,t d, 125, 126, 129, 131, 132, 133, 
136, 139, 140, 141, 142b, 144, 146 b, 148, 159, 160, 
290b, 292). 

Les sucres indigènes sont soumis à un droit de 60 Francs 
pàr 100 kgs, Ce taux est rendu applicable aux sucres et 
aux produits sucrés étrangers. Pour la perception de l' ac­ 
cise, ces derniers produits sont rangés en deux catégories, 
selon qu'ils renferment de 10 p. c. à 50 p. c, de sucre ou 
ou plus de 50 p. c. de sucre. Pour chacune de ces catégo­ 
ries, le droit d'accise est calculé sur la base de la teneur 
en sucre maximum. En raison de la modicité du droit, les 
produits renfermant moins de 10 p.c. de sucre ne sont pas 
imposés. 
Pour les sucres intervertis et le miel artificiel {rubrique 

123 c] , le taux du droit est fixé en fonction de leur teneur 
moyenne en sucre. 

Glucose, maltose et produits analogues 
[rubrique 123 a el b]. 

Le taux proposé (40 francs par 100 kgs) correspond à 
celui qui sera appliqué aux glucoses indigènes après adop­ 
tion du projet de loi dont le Parlement est en ce moment 
saisi, soit fr. 1,20 par hectolitre de jus à 1°. 

Bières ( rubrique 152). 

Le droit d'accise sur les bières indigènes est perçu, sur 
la base des quantités en matières premières déclarées, 

noodige wijzigingen moeten ondergaan en zal ook de toe­ 
passing ophouden vari het regime ingesteld bij onderhavig· 
ontwerp van wet. 

Voor de koopwaren vermeld in dit ontwerp van wet, is 
de accijns berekend volgens grondslag en bedrag van. 
heden op de inlandsche producten. ln sommige gevallen. 
nochtans, waar het gaat om samengestelde koopwaren, 
zooals alcoholhoudende producten en suikerwaren, is het· 
noodig gebleken, mede om wille van vereenvoudiging, den 
accijns op de daarin vervatte belastbare zelfstandigheden 
(alcohol, suiker, ... ) volgens een sprongenstelsel of op basis. 
van forfaitaire cijfers te heffen. 

De tabel in artik_el één van het ontwerp van wet behelst 
de koopwaren - behalve de minerale oliën die voorkomen 
onder artikel 3 - welke bij invoer onderworpen zijn aan 
aceijns; zij vermeldt tevens grondslag en bedrag van dien 
accijns. Bewuste koopwaren zijn gerangschikt in de volg­ 
orde en onder dezelfde rubrieken als in het douanetarief ; 
zulks is verkieslijk geacht omdat de accijns zal geheven 
worden samen met het douanerecht. 

Voor elke categorie van koopwaren, is hieronder uiteen­ 
gezet hoe de accijns berekend is. 

Suiker en producten waaraan suiker is toegevoegd 
(posten 23, 24b, 81, 122, 123 cet d, 125, 126, 129, 131, 
132, 133, 136, f39, 140, 141, 142 b, 144, 146 b, 148, 
159, teo, 290b, 292). 
lnlandsche suiker betaalt 60 frank accijns per 100 kg. 

Dit bedrag wordt toegepast op uitlandsche suiker en sui­ 
kerwaren. Ten aanzien van den accijns, wordt voor de 
suikerwaren onderscheid gemaakt, naargelang ze van: 1 O· 
tol 50 t. h. of meer dan 50 t. h. suiker bevatten. ln beide 
gevallen is de accijns berekend op voet van het maximum­ 
suikergehalte. Omdat het bedrag van den accijns gering_ 
is, worden de producten met minder dan 10 t. h. suiker 
niet belast. 

Voor invert;uiker en kunsthonig [rubriek 123 c] is de 
accijns bepaald volgens het gemiddeld suikergehalte. 

Glucose, moutsuiker en soortgelijke suiker 
[post / 23 a en b) . 

Het voorgestelde cijfer (40 fr. per 100 kg.) stemt over­ 
een met het bedrag (fr. 1,20 per hectoliter sap aan 1 ") dat 
op inlandsche glucose zal toegepast worden na goedkeu­ 
ring van het thans bij het Parlement aanhangige ontwerp. 
van wet. 

Bier (post 152). 

Basis van den accijns op inlandsch bier is de aangegeven 
hoeveelheid grondstoffen, volgens een progressief barema 
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<.I' après un barème comportant des . taux progressifs qui 
s'échelonnent de fr. 4 ,80 ~ fr. 7 ,20 par kilogramme de ces 
matières. Pour les bières étrangères, le projet prévoit uil 
droit de 160 francs par hectolitre, taux fixé en tenant 
compte, d'une part, de ce que les bières importées ont 
généralement une densité élevée et, d'autre part, du taux 
Ie plus élevé acquitté en ce moment par la brasserie belge. 

Vins et boissons fermentées (rubriques 153 à 156). 

Sous le régime actuel, les droits sur les vins étrangers 
ont déjà le caractère de droits d'accise dont les taux sont 
fixés par de tarif des douanes. Il est néanmoins nécessaire 
de reprendre ces vins dans. le présent projet, parce que le 
nouveau tarif n'impose pas '1es vins en cercles et qu'il ne 
prévoit, pour iles vins en bouteilles, qu'un droit protecteur 
de 10 p. c. ad valorem. 

Le régime •proposé pour les vins proprement dits, mous­ 
seux ou non mousseux ( rubriques 153 à 155), est celui 

. appliqué en ce moment, sauf que pour les vins en bou­ 
teilles il a été tenu compte du susdit droit de 10 p. c. 
Les autres boissons fermentées (rubrique 156) sont im­ 

posées d'après le régime des iboissons similaires fabriquées 
en Belgique. 

Alcools (rubriques /40, 143b, 146 a, 157, 158, 159, 
/59bis, 276, 292, 308, 309, 3/Jb, 317a, 319a). 

Pour l'alcool indigène, le droit d'accise se perçoit sur 
les quantités produites de jlegmes (produits bruts de la 
distillation), à raison de 3.500 francs par hectolitre à 
500 ide l'alcoomètre de Gay-Lussac, à la température de 
15~ centigrades. Compté tenu de la perte qui résulte de 
la rectification des flegmes - opération qui est néces­ 
saire pour rendre ceux-ci consommables - l'impôt sur 
I'alcool rectifié correspond à environ 3.550 francs par 
hectolitre à 500 ou 71 francs par degré d • alcool. C'est sur 
cette base que, pour l'alcool, les eaux-de-vie et les pro­ 
duits alcooliques étrangers, sont fixés les taux inscrits 
dans les dites rubriques. 
Lorsqu'ils sont destinés à des usages industriels, les 

alcools indigènes peuvent bénéficier d'une décharge to­ 
tale ou partielle du droit d 'accise : le taux de ·la décharge 
est fixé par Îe Gouvernement et les conditions auxquelles 
celle-ci est subordonnée sont déterminées par le Ministre 
des Finances. Sous les conditions que le Ministre fixera, 
la décharge en question s'appliquera également aux 
alcools et préparations alcooliques, importés (rubriques 
158, 159bïs, 292 a, 31 lb et 319a). Pour les préparations 
alcooliques et les vernis, contenant de l'alcool dénaturé, 
le droit, déduction faite de la décharge accordée pour 
l'alcool indigène, a été fixé à 40 francs par hectolitre; 
vu la modicité de ce taux, il se percevra sans avoir égard 
à ·la teneur en alcool, ceci pour ne pas compliquer la per­ 
ception. 

Acide acétique (rubrique 222). 

L'acide acétique indigène est imposé à raison de 4 fr. 
par kilogramme d'acide acétique ,pur. Ce taux est rendu 

gaande van fr. 4,80 tot fr. 7,20 per kilogram. Op uitlandsch 
bier is 160 frank per hectoliter voorzien, zijnde de hoogste 
heffing welke thans door de Belgische brouwerijen wordt 
betaald en in aanmerking nemende dat doorgaans zwaar 
biet wordt geïmporteerd. 

Wijn en gegiste dranken (posten 153 tot 156). 

Reeds onder het huidig regime, hebben de rechten op 
uitlandschen wijn het karakter van een accijns waarvan de 
bedragen vastgesteld zijn àoór het toltarief. Niettemin is 
het noodig den wijn in dit ontwerp op te nemen, omdat 
het nieuw tarif geen recht voorziet voor wijn op vaten en 
slechts een protectie van 10 t. h. ad valorem voor wijn op 
Ilesschen. 
Voor eigenlijken wijn, mousseerenden of niet moussee­ 

renden (posten 153 tot 155), wordt het huidig regime voor­ 
gesteld, behoudens dat voor wijn op Hesschen rekening 
gehouden is met vorenbedoelde 10 t. h. 
Andere gegiste dranken (post 156) zijn belast zooals de 

gelijkaardige dranken hier in België gefabriceerd. 

Alcohol (posten 140, 143b, 146 a, 157, 158, 159, 
/59bis, 276, 292, 308, 309, 3/1,b, 317a, 319a). 

Voor inlandschen alcohol, wordt de accijns geheven op 
de voortgebrachte hoeveelheden Ilegma's (ruwnat) tegen 
3 .500 frank per hectoliter aan 50° van den alcoholmeter 
Gay-Lussac, bij de temperatuur van 15° Celsius. Gelet op 
het verlies bij de rectificatie [llegma's deugen niet voor 
consumptie), stemt de belasting op overgehaalden alcohol 
nagenoeg overeen met 3.550 frank per hectoliter aan 500 of 
71 frank per graad alcohol. Op die basis is de invoerac­ 
cijns van alcohol, van brandewijn en van alcoholhoudende 
producten berekend. 

Voor inlandse.hen alcohol welke voor industrieel gebruik 
bestemd is, wordt algeheele of gedeeltelijke ontheffing van 
den accijns gegund ; het bedrag van de ontheffing wordt 
vastgesteld door de Regeering en de desbetreHende voor­ 
waarden door den Minister van Financiën. Onder de door 
den Minister te .bepalen voorwaarden, zal ontheffing even­ 
eens toepasselijk zijn bij invoer van alcohol en van alco­ 
holhoudende bereidingen (posten 158, 159bïs, 292 a, 31 lb 
en 319a). Voor bereidingen en vernis, waarin gedenatu­ 
reerde alcohol verwerkt is, is de accijns, rekening hou­ 
dende met de ontheffing voor inlandschen alcohol, vastge­ 
steld op 40 frank per hectoliter; eenvoudigheidshalve, zal 
dat geringe bedrag geheven worden zonder onderscheid 
van alcoholsterkte. · 

Azijnzuur ( post 222). 

lnlandsch azijnzuur is belast tegen 4 frank. per kilogram 
zuiver azijnzuur. Dat bedrag wordt uitgebreid tot uit- 
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applicable à l'acide acétique étranger, lequel, tout comme 
le produit indigène, pourra être exonéré en cas d'utilisa­ 
tion à des usages industriels. 

Vinaigres (rubrique 161). 

Les vinaigres indigènes supportent un droit calculé à 
raison de 3 francs par degré et par hectolitre d'alcool 
contenu dans les liquides à transformer en vinaigre. 
Cette imposition correspond sensiblement à 37 francs par 
hectolitre de vinaigre à Hl°, limite au delà de laquelle le 
vinaigre n'est plus considéré comme comestible. 

Allumettes (rubrique 340). 

Le taux de l'accise est de 2 francs par 1.000 allumettes . 

• .• * 

L'article 2 du projet règle le mode de perception du 
droit d'accise sur les produits repris à l'article premier : 
parce qu'elle s'effectuera concurremment avec celle du 
droit de douane, cette perception aura lieu d'après les 
mêmes règles et sous les mêmes sanctions éventuelles que 
le droit de douane. Cette procédure laisse cependant sub­ 
sister le pouvoir que l'arrêté royal du 26 janvier 193S con- 

. fère au Ministre des Finances, d'accorder éventuellement 
crédit pour le paiement du droit d'a~ise. 

L'article 3 a pour but de régler, tant pour les produits 
indigènes que pour les produits étrangers, le régime ap­ 
plicable aux huiles minérales de pétrole, de schiste, de 
lignite, etc. (essences, pétroles lampants, etc.). 11 rem­ 
place, par un texte nouveau, l'article premier de l'arrêté 
royal du 22 janvier 1936, qui a réglé jusqu'ici Ie régime 
d'accise des huiles de l'espèce obtenues dans le pays et 
qui, tel quel, ne pourra plus sortir ses effets dès la mise 
en application du nouveau tarif douanier. 
De fait, en vertu du dit article premier, le droit d'ac­ 

cise pour les huiles minérales produites dans le pays est 
égal au droit d'entrée afférent aux huiles de même espèce 
importées, sous déduction, pour les huiles légères et 
moyennes, de fr. 7 ,50 par hectolitre, à titre de soutien 
pour l'industrie du raffinage. Or, ainsi qu'il est dit dans 

landsch azijnzuur, met mogelijkheid, evenals voor het in­ 
landsch product, van vrijdom in geval van industrieel 
gebruik. 

Azijn ( post 161). 

Van inlandschen azijn-wordt een accijns geheven tegen 
3 frank per hectoliter-graad alcohol in de verwerkte vloei­ 
stoffen. Die belasting stemt nagenoeg overeen met 37 frank 
per hectoliter azijn van 1()°, grens waarboven het product 
niet meer als tafelazijn geldt. 

Lucifers ( post 340). 

Het bedrag van den accijns is 2 frank per 1.000 lucifers. 

* 
* * 

On observera que, dans la nomenclature qui précède, 
ne figurent pas les 'appareils d'allumage, les eaux miné­ 
rales et les tabacs fabriqués; de fait, en vertu de la légis­ 
lation existante, ces produits sont paesibles de l'accise 
aussi bien s'ils viennent de l'étranger que s'ils sont pro­ 
duits dans le ,pays. li en est de même des · alcools en ce 
qui regarde la taxe de consommation. 
Le benzol et la margarine ne sont pas non plus repris I Benzol en margarine zijn evenmin vermeld omdat de 

dans cette nomenclature, parce que la perception du accijnsheffing op de gelijkaardige inlandsche producten 
droit d'accise, dont les produits similaires indigènes sont 1 geschorst werd krachtens de besluitwet van I Februari 
happés, est suspendue en vertu de l'arrêté-loi du I" fé- 1945. De heffing van den accijns op koffie is eveneens. 
vrier 1945. La perception du droit d'accise sur 1~ café I geschorst. 
est également suspendue. . 

In vorenstaande opsomming komen aansteektoestellen,. 
mineraal water en gefabriceerde tabak niet voor. De be­ 
staande wetgeving treft immers evengoed de i~gevoerde 
producten als de hier te lande voortgebrachte. Hetzelfde 
geldt voor alcohol wat de verbruikstaxe betreft. 

Artikel 2 regelt de wijze van heffing van den accijns op­ 
de producten vermeld in artikel 1 : omdat die heffing zal 
plaats vinden te zamen met deze van het douanerecht, zal 
zij geschieden volgens dezelfde regels en onder dezelfde 
eventueele sancties als voorzien ten opzichte van het doua­ 
nerecht. Zulks doet nochtans geen afbreuk aan de be­ 
voegdheid, welke bij Koninklijk besluit van 26 Januari 
1935 aan den Minister van Financiën werd toegekend, om 
eventueel krediet te gunnen voor de betaling van den 
accijns. 

Artik;el 3 wil, zoowel voor inlandsche producten als voor 
uitlandsche, het regime regelen van minerale oliën uit 
petroleum, uit lei, uit bruinkool, enz. (essence, lamppetro­ 
leum, enz.). Een nieuwe tekst treedt in de plaats van arti­ 
kel I van het Koninklijk besluit van 22 Januari 1936, dat 
thans den accijns regelt op hier te lande bekomen minerale 
oliën en dat, in zijn huidige bewoordingen, geen zin meer 
heeft zoodra het nieuw douanetarief van kÎacht zal zijn. 

Immers, krachtens gezegd artikel 1 , is de accijns op hier 
te lande voortgebrachte minerale oliën gelijk aan het in­ 
voerrecht op soortelijke oliën met een vermindering, voor 
lichte en voor halfzware, van fr, 7,50 per hectoliter, 
ter ondersteuning van de raffinagenijverheid. Maar zoo­ 
als bovenaan gezegd is, hebben de douanerechten van 
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le· préambule du présent exposé, les droits de douane 
inscrits dans le nouveau tarif douanier n · ont que le carac­ 
tère ·d'une marge de protection. Ces droits sont, pour les 
huiles minérales légères et moyennes, de 15 francs par 
hectolitre; les autres huiles sont exonérées. 
S'il n'en était pas disposé autrement. ce dernier régime 

deviendrait, en ce qui concerne l'accise et par le jeu de 
I'article premier de l'arrêté royal du 22 janvier 1936. au­ 
tomatiquement applicable dès rentrée en vigueur du 
nouveau tarif douanier. De nouvelles dispositions sont 
donc nécessaires pour permettre de percevoir r accise à 
son taux actuel, sur les produits étrangers et indigènes. 

La spécification des huiles minérales imposables et le 
taux de r accise à percevoir sont repris sous le nouvel 
article premier du susdit arrêté royal. 
Pour les huiles légères (essences. etc.}, l'accise est 

fixée ·à 202 francs. soit le taux actuel (fr. 202.50) arrondi 
au franc inférieur (la [racticn de franc est abandonnée 
pour la facilité des calculs). Compte tenu du droit de 
douane, dont le tarif commun fixe le taux à IS francs par 
hectolitre, les huiles légères importées supporteront une 
charge totale de fr. 202 + fr. 15 = fr. 217 par hectolitre, 
contre 210 francs en ce moment. 

Le taux de l'accise est ~éduit à 42 francs pour les 
huiles légères destinées à des usages industriels (droit 
actuel fr. 42.50). 
Quant aux huiles minérales d'autres espèces (huiles 

moyennes, huiles lourdes, huiles de graissage, huiles non 
dénommées), les droit; d'accise que prévoit le projet sont 
ceux appliqués en ce moment. 
L'actuel article premier de l'arrêté royal du 22 janvier 

1936 contient une disposition selon laquelle le Gouver­ 
nement peut, sur délibération en Conseil <les Ministres, 
diminuer le taux de la réduction d'accise - en d'autres 

· termes la marge de protection - prévue pour les huiles 
légères ou moyennes produites dans le pays cc si la pro- 
11 'duction annuelle totale d'huiles légères et d'huiles 
1J moyennes pour la consommation intérieure est devenue 
1J supérieure à 200 millions de litres. Les arrêtés royaux 
,, pris en vertu de cette disposition doivent être soumis 
IJ aux Chambres immédiatement si elles sont réunies, 
n sinon dans leur plus prochaine session 1>. 

Du fait que l'Union Economique Belga-Luxembour­ 
geoise et les Pays-Bas appliqueront. désormais un tarif 
douanier commun, cette disposition n'a plus sa raison 
d'être. Aucune des parties ne pourra dorénavant agir uni­ 
latéralement pour la fixation des marges de protection 
nécessaires à l'une ou l'autre de leurs industries; les me­ 
sures nécessaires dans ce domaine devront être concer­ 
tées et, le cas échéant, réalisées de commun accord. La· 
disposition envisagée n'a donc pas été reprise dans le 
nouveau texte. 
Le § 2 du nouvel article premier de l'arrêté royal du 

22 janvier 1936, repris sous l'article 3 du présent projet, 
précise que le droit d'accise, désormais également appli­ 
cable aux huiles minérales. importées, est indépendant du 
droit de douane inscrit dans Ie· tarif. 

het nieuw tarief slechts het karakter van een bescherming. 
Die rechten zijn, voor lichte en voor halfzware oliën, vast­ 
gesteld op 15 frank per hectoliter; de andere oliën zijn 
vrij. 

Zonder andersluidende bepaling, zou dit laatste regime, . 
door de werkink van artikel I van het Koninklijk besluit 
van 22 Januari 1936, automatisch toepasselijk worden op 
den. accijns. Nieuwe bepalingen zijn dus nooclig om den 
accijns op ·uitlandsche en op inlandsche producten verder 
legen het huidig bedrag te blijven heffen. 

De kenmerken van de belastbare minerale oliën en het 
bedrag van den accijns zijn aangeduid in het nieuw arti- 
kel I van gezegd Koninklijk besluit. · 
Voor lichte oliën (essences, enz.}, is de accijns vastge­ 

steld op - 202 frank, zegge het huidig bedrag (fr. 202.S0) 
afgerond op den naástlageren frank [gemakshalve voor de 
berekeningen, worden de centimes weggelaten). Rekening 
houdend met het douanerecht, dat in het gemeenschappe­ 
lijk tarief vastgesteld is op 15 frank per hectoliter, zal de 
ingevoerde lichte olie een totale· belasting ondergaan van 
fr. 202 + fr. l 5 = fr. 217 per hectoliter, tegen 210 frank op 
dit oogenblik. 
De accijns wo;dt op 42 frank verminderd voor de lichte 

oliën bestemd voor industrieel gebruik (huidig recht 
fr. 42,50). 
Voor de overige minerale oliën (halfzware, zware, 

smeeroliën, niet genoemde oliën). zijn de voorziene ac­ 
cijnsbedragen dezelfde als de huidige. 

Artikel I van het Koninklijk besluit van 22 Januari 1936 
behelst thans een bepaling, naar luid waarvan de Regee­ 
ring, na beraadslaging in den Ministerraad, het bedrag 
mag verlagen van de accijnsvermindering. - t.t.z. de 
beschermingsmarge - die voorzien is ten opzichte van de 
lichte en de halfzware oliën hier te lande voortgebracht, 
cc indien de jaarlijksche . voortbrengst voor het verbruik 
>1 binnenslands, van lichte en ·middelmatige oliën samen, 
J> boven 200 millioen liter reikt. De op grond hiervan ge­ 
>1 troffen Koninklijke besluiten dienen onmiddellijk aan 
» de Kamers voorgelegd indien ze vergaderd zijn, zooniet 
>> in den eerstvolgenden zittijd >J. 

Door het feit dat het Belgisch-Luxemburg!?Ch Econo­ 
misch Verbond en Nederland voortaan een gemeenschap­ 
pelijk tarief zullen toepassen, heeft die bepaling geen reden 
van bestaan meer. Geen van beide partijen zal in 't ver­ 
volg nog eenzijdig mogen handelen voor het vaststellen van 
de beschermingsmarges waaraan een van haar nijverheids­ 
takken behoefte heeft ; de terzake vereischte maatregelen 
dienen, in voorkomend geval, in gemeen overleg verwe­ 
zentlijkt. De bepaling waarvan sprake werd dus niet over­ 
genomen. 
Paragraaf 2 van het nieuw artikel I van het Koninklijk 

besluit van 22 Januari 1936, overgenomen onder artikel 3 · 
van dit ontwerp, bepaalt uitdrukkelijk dat de accijns, voor. 
taan eveneens toepasselijk op ingevoerde minerale oliën, 
onafhankelijk is van het door het tarief voorziene invoer­ 
recht. 
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Le § 3 du même article premier et le nouvel article 2 
de l'arrêté royal susvisé, qui se substituent respective­ 
ment au § 2 de l'actuel article ,premier et à l'article 2 
actuel de cet arrêté, diffèrent de ces dernières. disposi­ 
tions en ce qu'il n'y est plus fait mention de la décharge 
du droit d'accise pour les huiles minérales ·destinées à 
des usages autres que l'alimentation des 'moteurs. Le dé­ 
grèvement en faveur des huiles servant à de telles fins est 
réglé par le nouvel article premier de l'arrêté toyal; cet 
article fixe le taux réduit à percevoir pour les huiles lé­ 
gères destinées à -des usages industriels. 

L'article 4 fixe la date de la mise en vigueur de la loi, 
qui sera celle de l'entrée en v_igueur du· tarif douanier 
commun. 1• •• 
Du point de vue des· recettes, les mesures faisant l' ob­ 

jet du présent •projet auront pour conséquence que des 
sommes qui étaient, jusqu'à présent, enregistrées comme 
droits de douane, le seront désormais comme droits d'ac­ 
cise; par exemple, pour les huiles minérales, une recette 
d'environ I milliard sera virée de la rubrique c1 droits de 
douanen au poste et droits d'accise », Mais pour l'en­ 
semble des _droits de ces deux catégories, les recettes ne 
subiront pas de changement. 

Le Ministre des Finances, 

Paragraaf 3 van zelfde artikel 1 en het nieuw artike 
van vorenbedoeld Koninklijk besluit, die onderscheiden 
in de plaats treden van het huidig artikel) , § 2, en van 
huidig artikel 2 van dat besluit, verschillen van deze li: 
ste bepalingen hierdoor dat zij · geen melding meer mal! 
van de accijnsontheffing voor minerale oliën bestemd vi 
andere gebruiken dan het .aandrijven van motoren. J! 
doelde ontlasting wordt geregeld door het nieuw artikel 
van het Koninklijk besluit; dat artikel bepaalt het vertn1 
derd bedrag te heffen voor de lichte oliën béstemd V( 
industrieel gebruik. 

Naar luid van arti~el 4 treedt de wet in werking op dt 
zellden dag als het gemeenschappelijk douanetarief. 

* ** 
De bij dit ontwerp voorziene maatregelen zullen vc 

gevolg hebben dat sommen, welke tot op heden als .dou 
nerechten in de ontvangsten voorkwamen, voortaan i 

accijnzen geboekt worden; voor minerale oliën bijvoc 
· beeld zal een ontvangst van ongeveer 1 milliard van 1 

rubriek 1< douanerechten » naar den post <c accijnzen 
overgaan. Maar de ontvangsten voor beide categorieën · 
zamen zullen onveranderd blijven. · 

De Minister van Financiën,_ 

G. EYSKENS: 



171 280 

PROJET DE LOI 

CHARi.Es, 

Prince de Belgique; Régent .du Royaume, 

A tous, présents et à venir, SALlIT 1 

Sur fa proposition du Ministre des Finances et.de l'avis 
du Conseil 'des Ministres, 

Nous AVONS ARR~TÉ ET ARRtfONS ' 

Le Ministre des Finances est chargé de présenter, en 
Notre nom, aux Chambres législatives. Je projet de loi 
dont la teneur suit : 

ARTICLE PREMIER. 

§ I". - Indépendamment du droit de douane, dont 
elles sont passibles en vertu du· tanfdea droits d'entrée, 
les marcha~dises reprises dans le tableau ci-après sont 
soumises, }öis de -leur importation définitive, à un droit 
d 'ac~ise calculé ci' après les bases et taux indiqués dans 
ce tableau: 

WETSONTWERP 

KAREL, 

Prins van België, Regent van het Koninkrijk, 

~.an allen, tegeï ,woordigen en toe~omenden, HEn.. f 

Op de voordracht van den Minister van Financiën en 
op advies van den -Ministerraad, 

WIJ HEBBEN BESLOlr.N EN WIJ BESLUITEN: 

De Millister van Financiën is gelast, in Onzen naam, 
bij .de Wetgevende Kamers het ontwerp· van wet in te 
dienen waarvan de tekst volgt : 

ARTIKEL UN. 

§ 1. - Afgezien van het douanerecht waaraan zij on­ 
derworpen zijn krachtens •het• tarief Van invoerrechten, 
zijn de in ondérslaande tabel opgesomde koopwaren bij 
hun definitieven invoer belastbaar met een accijns die 
berekend wordt volgens de in die tabel 'aangeduide 
grondslagen en bedragen : 
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Numéros 
du ta;if 
des droits 
d'entrée 

Droit d'acciae applicable 
Marchandises 

23 Crème de lait renfermant : 
I. - de 10 p. c, à 50 p. c. de sucre ... 
II. - plus de 50 p. o. de sucre ... . .. 

24b Lait et crème conservés, en blocs, en poudre ou con- 
densés (sirupeux), renfermant : 
I. - de 10 p. c. à 50 p. c. de sucre ... 
II. - plus de 50 p. c. de sucre ... 

81 Extraits de malt, renfermant : 
I. - de 10 p, c. à 50 p. c. de sucre 
IL - plus de U0 p. c. - de sucre ... 

122 Sucres de betterave, de canne et sucres analogues ... 

123 Autres sucres (glucose, maltose, lactose et nna.lcgues}: 
a. -Glucose 
b. - Maltose, lactose et sucres analogues 
c. - Sucre interverti et miel artificiel 
tl. - Sirops et sucres caramélisés .• .. 

1!26 Sucreries renfermant : 
I. - des rü p. c. à. 50 p. c. de sucre 
II. - plue de 50 p. c, de sucre . 

126 Autres pxépa.rations alimentaires a.u sucre, non dé- 
nommées ni comprises ailleurs, renferma.nt : 
1. - de 10 p. c. à 50 p. c. de sucre ... . .. 
II. - plus de 50 p. c. de sucre ,., 

129 Cacao en masse (pâtes de cacao), renformant : 
1. -- de 10 p. c. à. ~0 p. c. de sucre 
II. - plus de 50 ·v. c. de sucre . 

131 Ca.cao en poudre, ron ierrnant : 
L -- <le 10 p. c. li. óO p. c. cle sucre 
IL - plus de 50 p. c. de sucre . 

132 Chocolat et art.icles en chocol at., renfermant : 
I. - de 10 p. c. à 50 p. c. <le sucre 
II. - plus de 50 p. c. de sucre , 

133 Farines, fécules et extraits de malt préparés pour 
l'alimentation· des enfants, ou pom des usages 
diébébiquea ou culinaires, même additionnés de 
cacao ou de chocolat, renfermant : 
I. - de 10 p. c. à sn p. c. de sucre .,. 
II. - plus de 50 p. c. de sucre . 

13e Produits de la boulangerie fine, pâtisserles et bis- 
cuits, même contenant du cacao ou du chocolat, 
renferma.nt : 
I. - de 10 p. c. v. 60 p. c. de sucre . 
II. -- plus de 50 p. o. de sucre . 

139 Autres légumes, plantes potagères et parties de 
plantes en conserve renfermant : 
I. - de 10 p. c. à 50 p. c. de sucre ... 
IL - plus de 50 p. c. de sucre .. 

Base Quoti~ 

Fr. o. 

100 kg. 30.- 
100 kg. 60.- 

100 kg. 30.- 
100 kg. 60.- 

100 kg .. 30.- 
100 kg. 60.- 
100 kg. 60.- (1) 

100 kg. 40.- 
100 kg. 40.- 
100 kg. 4~.- 
100 ltg. 60.- 

100 kg. 30.- 
100 kg. 60.- 

100 kg. 30.- 
100 kg. 60.- 

100 kg. 30.- 
100 kg. 60.- 

100 kg. 30.- 
100 kg. 60.- 

100 kg. 30.- 
100 kg. 60.- 

100 kg. 30.- 
100 kg. 60.- 

100 kg. 30.- 
100 kg. 60.- 

100 kg. 30.- 
100 kg. 60.- 

(l) Les sucres destinés à êbre mis en œuvre <lans une raffinet·ie p~uvent-. êere importés en franchise temporaire dn droit 
d'accise üux conditions à fixer par le Ministre des Finn.rites. 
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Nummers 
van het 
tarief vau 

invoerrechten 

Toepaeoelijke acoijll8 
]toopwa.ren 

23 Room, bevattende : 
I. - van 10 tot ro t. h. suiker 
II. - meer dan w t. h. suiker . 

24.b Melk en room, verduurzaamd, in blokken, in poeder 
of gecondenseerd (stroopachtig), bevattende: 
I. - van 10 tot 50 t. li. suiker 
Il - meer dan 50 t. h._ suiker ... 

81 Moutextract, bevattende : 
I. - van J_O tot 50 t. h. suiker 
II. - meer dan 50 t. b. suiker ... 

122 Beetwortelsuiker, ri~tsuikcr en scortgetijke suiker. 
123 Andere suiker (glucose, 'moutsuiker, melksuiker en 

soortgelijke suiker) : 
a. - GI ucose ... 
b. - Moutsuiker, melksuiker en soortgelijke suiker. 
c. - Invertsuiker en kunsthonig 
d. - Ceramelstroop en curamelsu iker 

126 Suikergoed, bevattende : 
I. - van 10 tot 50 t. b. suiker 
II. - meer den 50 t. h. suiker ... 

126 Andere uit of met suiker vervaardigde producten,. 
voor menschelijke consumptie, elders genoemd noch 
elders onder begrepen, bevattende : 
I. - van 10 tot 50 t. b. suiker 
II. - meer dan 50 t. h. suiker ... 

129 Ca.caome.ssa (cacaopnst&), bevattende : 
I. - van 10 tot liO t. h. suiker 
Il. - meer dan 50 t. b. sui ket ... 

131 Cacaopoeder, bevattende : 
I. - van 10 tot 50 t. h. suiker 
II. - meer dan 50 t. h. suiker ... 

132 Chocolade en chocoladewerken, bevattende : 
I. - van 10 tot so t. b. suiker 
II. - meer dan 50 t. h. suiker ... . .. 

133 Meel, zetmeel en moutextract, bereid voor kinder- 
voeding, voor diëtetisch gebruik of voor de berei­ 
ding van spijzen, ook indien cacao of chocolade is 
toegevoegd, bevattende : 
I. - van 10 tot 50 t. h. snikor 
IT. - meer dan 50 t. h. suiker ... 

136 :Ranketbakkerswerk, gebak en biscuits, ook indien 
deze producten cacao of chocolade bevatten, be­ 
vattende : 
I. - van JO tot 50 t. h, suiker 
IT. - meer dan 60 t. · h. suiker ... . .. 

130 Andere verduunaa.mde ~roentcn, moeskruiden en 
pln.ntendcelcn, bevattende": 
I. - van 10 tot ~O t. h. suiker 
IJ. - meer dan 50 t. h. suiker ... 

Grondslag Bedrag 

Fr. o. 

100 kg. 30.- 
100 kg. 60.- 

100 kg. 30.- 
100" kg. 60.- 

100 kg. 30.- 
100 kg. 60.- 
100 kg. 60.- (i) 

100 kg. .40.- 
100 kg. 40.- 
100 kg. 46.- 
100 kg. 60.- 

100 kg. 30.- 
100 kg; 60.- 

100 kg. 30.- 
100 kg. 60.- 

100 kg. 30.- 
100 kg. 60.- 

100 kg. 30.- 
100 kg. 00.- 

100 kg. 30.- 
100 kg. 00.- 

100 kg. 30:- 
100 kg. 60.- 

100 kg. 30.- 
100 kg. 60.- 

100 kg. 30.- 
100 kg. 60.- 

(l) Suiker bestemd voor verwerking in een raffinaderij mag, onder de voorwaarden te bepalen door den Mlniet<!r 
van Financiën, ingevoerd worden met tijde1ijke _v"rijstelling van den accijns. · 
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Numéros 
du tarif 
des droits 

[ 10 ] 

Droit d'accise applicable 
Marchandises 

d'entrée Base 

140 Fruits conservés, entiers, en quartiers ou en mor- 
ceaux : 

A. - renfermant du sucre : 
I. - cle 10 p. c. à 50 p. c. de sucre . .. 
II. - plus de 50 p. c. de sucre ... . .. 

B. - renfermant de l'alcool ou de l'eau-de-vie : 
pour chaque degré de l'alcoomètre de Gay­ 
Lussac, à la température de lf>° C ... ... ... · 

C. - renfermant à. la fois du sucre et de l'alcool ou 
de l'eau-de-vie 

Quotitá 

Fr. o. 

ioö kg. 
100 kg. 

30.- 
60.- 

hl. '71.- 

Application simultanée' des droits 'inscrite sub A et B. 
141 Fruits, écorces cle fruits, plantes ou parties de 

plantes, confits au sucrés (candis), renfermant : 
I. - de 10 p. c. à f>O p. c. de sucre . .. .. . . .. 
IL - plus de 50 p. c. de sucre ... ... ... ... ... 

142b Confitures, gelées, marmelades, purées et pâtes de 
fruits, renfermant : 
I. - de 10 p. c. à 50 p. c. de sucre . .. 
II. - plus de 50 p. c. de sucre ... ... ... 

143b Jus de fruits liquides ou concentrés, sans addibion 
de sucre, avec alcool : 

pour chaque degré de l'a.Icoomètre de 
la température de 15° C ... ... ... 

100 kg. 30 . ...:_ 

100 kg. 60.- 

100 kg. 30.- 
100 kg. 60.- 

Gay-Lussac, à 
hl. 71.- 

144 Jus de fr nits liquides, sucrés et sirops pour boissons, 
sans alcool, renfermant : 
I. - de 10 p. c. à 50 p. c. de sucre 
II. - plus de 50 p_ c. de sucre ... . .. 

100 kg. 
100 kg. 

30.- 
00.- 

146 Extraits, essences et préparations à- base de café : 
a.. - avec addition d'alcool éthylique : 

pour chaque degré de l'alcoo\nètre de Ge.y­ 
Lussac, à. ·1a température de 15° C ... 

b. - renfermant du sucre : 
I. - de 10 p. c. à 50 p. c. de sucre ... 
II. --" plus de 50 p. c. de sucre ... .. . 

148 Préparations pour potages et pour bouillons, à base 
de substances végétales; sauces et condiments si­ 
milaires, renfermant : 
I. -- de 10 p. c. à 50 p. c. de sucre 
II. - plus de 50 p. c. de sucre ... 
Bières ... ... ... ... 
Vins (1) et ·mof1t de raisin : 

152 
153 

hl. 71.- 

100 kg. 
100 kg. 

30.- 
60.- 

100 kg. 
100 kg. 
hl. 

30.- 
00.- 

160.- 

a) en récipients contenant plus de 2 litres titrant : 

I. - 12 degrés ou moins 
II. - plus de 12 degrés (2) 

b) autres : 
I. - vins 
II. - moût de raisin 

154 VinR ·(1) mousseux . 
J 55 Vins (1) préparés à l'aide de plantes aromatiques 

(vermouth et similaires) 

hl. eoo.- 
hl. 000.- 

hl. 1.600,- 
Exemption 

hl. 3.400.- 

hl. 2.15()().- 

(1) Par « vin ,, on entend exclusivement Ic produit de la fermentation alcoolique du jus ou moût de raisins frais. 
Les vins t,itrnnt plus de 21 degrés de l'alcoomètre de Gay-Lussac, à. la température de Hi0 centigrades et les vins qui 

par l' absence de coloration, ont l'aspect d'un alcool rectifié, suivent Je régime des liqueur». 
(2) Ces vins acquittent, pour chaque dixième de degré d'alcool excédant 1:;l degrés; un droit supplémenbaire de 15 france 

par hectolitre. 
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Nummers 
van het 
tarief van 
nvoerrechten 

Toepasse1ijke accijns 
Koopwaren 

Grondslag Bedrag 

140 V erduurzaamd fruit, geheel, in schijven of in stukken : Fr. o. 

141 

A. - bevattende suiker : 
L - van 10 tot 50 t. h. suiker . 
II. - meer dan 50 t. h. suiker . 

B. - bevattende alcohol of brandewijn : 
voor eiken graad van den alcoholmeter Oa.y­ 
Lussac, bij de temperatuur van 15° C · ... 

C. - bevattende terzelfderttjd suiker en alcohol of 
brandewijn .. . . . . .. . .. . ... ... ... ... . .. 

Vruchten, vruchtenschillen, planten of plantendee­ 
len, geconfijt met suiker, bevattende : 
L ...,... van 10 tot 50 t. h. suiker 
II. -'- meer dan 50 t. h. suiker ... ... . .. 

100 kg. 
100 kg. 

30.- 
60.- 

h1. '71.- 
Gelijktijdige toepassing van de bedragen anngeduid 

onder A en B 

H:2b Jam, gelei, marmelade, vruchtenpulp en vrÎ1chtcn- 
moes, bevattende : 
I. - van 10 tot 50 t. h. suiker 
II. - meer dan 50 t. b. suiker ... 

·143/) Vrnchtensap, vloeibaar of ingedikt, zonder toegc- 
voegde suiker, _ met alcohol : 

voor eiken graad van den alcoholmeter Gay-Lussac, 
bij de temperatuur van u,• C ... .. . ... . .. ... . .. 

1'14 Vloeibaar vruchtensap, met toegevoegde suiker, en 
stroop voor dranken, zonder alcohol, bevattende : 
I. - van 10 tot 50 t. h. suiker 
II. - meer dan 60 t. h. suiker ... 

146 Koffieextracten, koffieessences en nit of met koffie 
bereide producten : 

a. - waaraan ethylalcohol is toegevoegd : 
voor eiken graad Yan den -aleoholmeter Gay­ 
Lussac, bij de temperatuur van 15° C ... . .. 

b. - waaraan suiker is toegevoegd : 
' I. - van 10 tot 50. t. h. suiker ... 
II. - meer dan 50 t. h. suiker ... . .. 

148 Producten bereid uit of met plantaardige zefstan- 
digheden voor soepen en voor bouillon; samen en 
dergelijke kruiderijen, bevattende : 
I. - van 10 tot 50 t. h. suiker 
II. - meer dan 60 t. h .. suiker ... 

152 Bier 

10O kg. 30.- 
100 kg. 60.- 

10O kg. 30.- 
100 kg. 60.- 

hl. 

10O kg. 
10O kg. 

hl. 

100 kg. 
100 kg. 

100 kg. 
100 kg. 
hl. 

'71.- 

30.- 
60.- 

71.- 

30.- 
60.- 

30.- 
60.- 

160.- 
153 Wijn (1) en druivenmost : 

a.. - in verpakkingen inhoudende meer dan 2 liter, 
titreerende : 
I. - 12 graden of minder 
II. - meer dan 12 graden (2) ... 

b. :_ andere : 
I. - wijn 
II. - druivenmost . 

Mousseerende wijn (1) . 
Wijn (1) bereid met aromatische planten 
en dergelijke) ... ... ... ... ... ... . .. 

J l.i•l 
16~ (vermouth 

hl. 600.- 
hl. 600.- 

hl. 1.500.- 
Vrijstelling 

hl. 3.400.- 

hl. 2.600.- 

(l) Onder « wijn» verstant men uitsluitend het product van ~e alcoholische gisting van sap of most van versche druiven 
Wijn van meer dan '21 graden van den alcoholmeter Gay-Lussac, bij de temperatuur van 15° Celsius en wijn die, wegens 

kleurloosheid, het uitzicht heeft. van over gehaalden alcohol, volgt het regime van de likeuren. 
(2) Op dergelijken wijn is, voor elk tiende van graad alcohol hoven 12 graden ·een bijrecht verschuldigd van 15 frank pet 

hectoliter. · 
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Numéros 
du tarif 
des droits 
d'entrée 

Droit d'acoise applicable 
Marchandises 

Base Quotit6 

Fr.o. 
156 Autres boissons fermentées (1): 

I. - mousseuses : 

A. - cidres, poirés ou hydromels, logés dans 
des bouteilles revêtues de la mention 
« cidre », cc poiré » ou « hydromel » 

B. -autres ... 
IL - non mousseuses ... 

157 · Eaux-de-vie de toute espèce : 
pour chaque degré "de l'alcoomètre de Gay-Lussac, à 

158 
la température de 15° 0 ... ... . .. 

Alcool éthylique, même dénaturé (2): 
pour chaque degré de l'alcoomètre de Gay-Lussac, à. 
la température de 11'>° C... ... ... . .. 

hl. 8«1.- 
hl. 2.900.- 
hl. 600.- 

hl. 'Tl.- 

hl. 'TL-,- 

169 Liqueurs et autres boissons spiritueuses édulcorées, 
même aromatisées : 

A. - pour l'alcool : 
pour chaque degré de l'alcoomètre de Gay- ' . Lussac, à, la température de 15° C ... ... . .. 

B. - pour le sucre : 
I. - produits renfermant de 10 p. c. à 50 p. c. 

de sucre ... ... ... ... ... . .. 
IL - produibs renfermant plus de 50 p. c. 

de sucre 

hl. 'Tl.- 

100 kg. 

J00 kg. 

30.- 

60.- 
15!lbis Préparations alcooliques non dénommées ni com- 

prises ailleurs, con tenant : 
T. - de l'alcool éthylique dénaturé, sans distinction 

de degré (3) . .. . .. . . . . . . . . . .. . .. . . .. . .. 
IL - <le l'alcool éthylique non dénaturé : 

pour chaque degré de l'alcoomètre de G,~y­ 
Lusaac, /i. la température de 15° C ... ... . .. 

Limonades et boissons; non dénommées ni comprises 
ai lleurs (4), renfermant : 

T. - de 10 p. c. à 50 p. c. de sucre . 
IT. -- plus de 50 p. c. de sucre . 
Vinnigrcs comestibles ... ... . .. 
Acide acétique et anhydride acitÎqu<" 
I. -- Aci<lc acétique (5) 

160 

161 
222 

TT~ Anhvdride acétique 
276 Collodions : 

A. - renfermant, <le l'alcool éthylique dénaturé {3). 

hl. 

hl. 

100 kg. 
100 kg. 
hl. 

kg. d'acide acétique pur 
Exemption 

40.- 

'Tl.- 

30.- 
60.- 
31.- 

4.- 

hl 40.- 

(1) Ces boissons acquittent, pour chaque dixième de degré d'alcool excédant 12 degrés, un droit supplémentairede 15 fr 
par hectolitre. 
Les boissons de l'espèce qui titrent plus de 15 clegré!t de l'alcoomètre de Gay-Lussac à la température de 15° centigrades, 

suivent Je régime des li(J~te1w.1. 
(2) Lorsqu'il est destiné à des usages indusbriels, l'alcool repris sous cette rubrique. peut, aux conditions à déterminer 

par le Ministre des Einances, bénéficier <le la décharge totale <Hl partielle de. droit accordée pour l'alcool indigène. 

(3) L'admission clans cette sons-position est subordonnée aux conditions à déterminer par le Ministre des Finn.aces. 
(4) Les boisson» de l'espèce qui contiennent, de l'alcool suivent Ic régime des ligueurs. 
(5) L'acide acétique destiné il des usages industriels peut être admis en franchise du droit d'accise moyennà.nt les for­ 

malités à déterminer par le Mirristre dei; Finances et à Ia condition d'être, au préalable, dénaturé de manière à être rendu 
non comestible. 
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Nummers 
van het 
tarief van 

invoerrechten 

Toep •••• !ijke accijns 
Koopwaren 

Grondslag Bedrag 

Pr. o. 
156 Andere gegiste dranken (l): 

I. - moussecrende.: 
A. - appelwijn, pcrenwijn of honigdrank, ver­ 

vat in flesschen bekleed met de melding 
11. a.ppelwijn u, 11 perenwijn " of <c honig­ 
di-ank u 

J3. - andere ... . .. 
II. - niet mousseerende 
Gedistilleerde dranken : 1~7 

hl. 
hl. 
bi. 

860.- 
11.900.­ 
eoo.- 

bi. 71.- 
158 

voor elken graad van den alcoholmeter Gay-Lussac, 
bij de temper.a.tuur van 16° C 

Ethylalcohol, ook indien gedenn.turecrd (2) : 
voor eiken graa.d van den alcoholmeter Gay-Lussac, 
bij de t.emperatuur van 15° C 

159 Likeuren en andere gezoete alcoholische dranken, ook 
indien gearomatiseerd :· 

A. - voor den &icobdl : 
_voor elken graad van den alcoholmet.er Gay­ 

Lussac, bij de tempera.tuur va.n t5° 0 ... 
B. -:- voor de suiker : 

I. - producten bevattend van ]O tot 50 t. h. 
suiker ... 

II. - prdoucten bevattend meer dan 50 t. h. 
_suikè.t .. 

1501iis Ethylalcoholhoudende jiroducten, elders genoemd noch 
elders onder begrepen, bcvnttcndc : 
I. - gedenatureerden ethylalcohol, zonder onder­ 

scheid von graad (3) 
II. - ongedenAtureerden ethylalcohol : 

voor elken grand van den alcoholmeter Gn.y­ 
Lussac, bij de temperatuur van 1~° C ... 

160 Limonade ,m andere dranken, elders genöcrnd noch 
elders onder begrepen (4)1 bcvnttcnde : 
I. - vnn 10 tot M t. h. suiker 
ll. - meer dan 50 t. h. suiker , 

161 Ti-\felazijn 
222 Azijnzuur en azijnsuuranhydridc : 

J. - niijnr.nur (5) .. 
TT. - il1,ijnzuumnhydridc 

276 Oollmlion : 
A. - bevnbtende gedenntureerden ethylalcohol (a) .. 

hl. 71-.- 

hl. 71.- 

100 kg. 00.- 

100 kg. 60.- 

bi. 40.- 

bi. 71-.- 

100 kg. 00.- 
100 kg. 60.- 
hl. 37.- 

kg. zuiver azijnzuur 4.- 
Vrijstelling 

hl. 40.- 

()) Op die dranken hi, voor elk Ùcnde ynn graad alcohol boven 12 graden e~n bijrecht verschuldigd van 15 frnnk per hec- 
toliter. ' 
Soortgelijke dranken, dir. meer dan 15 p;rf\den titrceren van den n.lcoholmeter Oa.y-LU$RC bij temperntuur van 150 Cel- 

sius, volgen het regime van de liktmre'TI. _ 
('2) wanneer hij bestemd is voor industrieel gcbrnik, m11.g de. alcohol va.n deze rubriek, onder de voorwaarden te bepalen 

tloor den Mi~ü1ter van Financiën, de algeheele of .a;ed~e1telijkc necijnaontheffi ng geniet-On <lie gegund wordt voor inlandschen 
JJ.lcohol. ~ 
(3) Aanneming in deze onderverdeeling is ondergeecb ikt aR.n <1<' voorwnnrden te hepalcn <loor den ipnü1tcr van Financiën. 
(4) Soortgelijke dranken die alcohol bevatten volgen het regime van de lil:rurr.n. 
(5) Azijnznur bestemd voor industrieel gebruik i~ vrijgesbuld van den accijns mits het vervullen van de formaliteiten te 

bepalen door den Miniet.er ve.n Financiën en mita voorR.fga.andc denatureering derwijze da.t het product ongeschikt wordt 
voor de voeding. 
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Numéros 
du tarif 
des droits 
d'entrée 

Droit d'accise applicable 
Marchandises 

Base Quótité 

Fr.a. 
B. - renfermant de l'alcool éthylique non déuaturé : 

pour chaque degré de l'alcoomètre de Gay- · 
Lussac, à la température de lö° C . 

C. - ne renfermant pas d'alcool éthylique ... . .. 
290b Peptones, lécibines, nucléines, ainsi que les prépa- 

rations à base de ces substances, renfermant : 
l. ·- de· 10 p. c. à 50 p. c. de sucre . .. 
II. - plus de 50 p. c. de sucre ... . .. 

292 Médicaments préparés ou dosés et autres prépara- 
tions pharmaceutiques : 

A. - renfermant de I'alcool éthylique (y compris les 
vins) : 
I. - dénaturé (1) 
II. - non dénaturé : 

hl. 

100 kg. 
100 kg. 

71.- 
Exemption 

30.- 
60.- 

hl. 40.- 

pour chaque degré de l'alcoomètre de Ca_v­ 
Lussac, à la tcmpérnbnre de 15° 0 ... 

B. - renfermant du sucre : 
I. - de 10 p. c. à flO p. c. de sucre 
II. -- plus de 50 p. c. de sucre· 

hl. 71..:_ 

100 kg. 
100 kg. 

30.- 
60.- 

C. - renfermant /t la fois du sucre et de l'alcool 
éthylique (y compris les vins)... ... . .. 

308 Couleurs préparées de toutes espèces (à l'cxcl usion 
des rubans encreurs repris sons le litt. b do la posi­ 
tion. 308) : 
A. - renfermant de l'alcool éthylique dénaturé (1). 
B. - renfermant de l'alcool éthylique non dénaturé : 

pour chaque degré de l'alcoomètre de Gay­ 
Lussac, h ln. température de 15° C... . .. 

C. - ne renfermant pas cl'àlcool éthylique 
Couleurs de toutes espèces, conditionnées pour la 309 
vente an détail : 

A. - renfermant de l'alcool éthylique dénaturé (1). 
n. - renfermant de l'alcool éthylique non dénaturé: 

pour chaque degré de l'alcoomètre de Gay­ 
Lussac, à la tcmpé,.at,urc de 15° C .. 

C. - ne renfermant pas d'alcool éthylique ... 
311b Vernis, même additionnés de couleurs ou de matières 

colorantes de toutes espèces, concentrés ou non, 
renfermant : 
1. - de l'alcool éthylique dénaturé, sans rlistinction 

de degré (1) . . . . .. . . . . . . . .. . . . .. . .. . . .. 
IJ. - de l'alcool M-hyliqnc non dénaturé : 

pour chaque rlef.(r6 rlc l'alcoornêtrc do Gay­ 
Lussac, iL la temprrnt-111·e de 15° C ., . . .. 

31~ Encres à écrire 011 it dessiner, liquides 0\1 en pondre, 
y compris l'encre de Chine : 

A.•- renfermant de l'alcool éthylique dénat11r6 (1). 
TI. - renfermant de l'alcool ~thyliqnc non dénnburé : 

pour chaque rlcp;ré de l'alcoomètre de Gay­ 
T,11R~ac, à la tempérnturo de 15° (; ... 

(;_ - nr rc11formn11t, pas d'1tlcool ~thyliqnc 

Application simultanée des droits inscrits sub A et B. 

hl. 40.- 

hl. 71.- 
Exemption. 

,hl. 40.- 

hl. 71.- · 
Exemption. 

hl. 40.- 

hl. 71.- 

hl. 40.- 

hl. 71·.- 
Exemption. 

(1) L'admission <lans cette sous-posibion c8t subordonnée aux conditions à déterminer par le Ministre des Einances 
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Nummers 
van het 
tarief van 

invoerrechten 

Toepai;selijke accijns 
Koopwal'cn 

Grondslag Bedrag 

Fr. o. 
B. - bevattende ongedenaturecrden ethylalcohol : 

voor eiken graad van den alcoholmeter Gay­ 
Lussac, bij de temperatuur van 15" C 

C. - geen ethylalcohol bevattende . .. ... ... ... . .. 
290b Peptonen, lecithinen, nucleïnen, zoomede preparaten 

daarvan, bevattende : 
]. - van 10 tot 50 t. h. suiker 
II. - meer dan 50 t. h. suiker ... 

292 Bereide of gedoseerde geneesmiddelen en andere 
phnrmnceutische preparaten 

A. - bevattende cthylalcolml (met inbcgrlp van 
wijn) : 
I. - die gedenatureerd is (1) ... . .. ... . .. 
Il. - die ongedenaturcerd is : 

voor elken graad 
Gay-Lussac, hij 
15° C . 

B. - bevattende suiker : 
l. - van 10 tot 50 t. h. suiker 

van den alcoholmeter 
de temperatuur van 

Il. - meer dan 50 t. h. suiker ... 
C. - bevattende terzelfrlerbijd suiker en ethylalcohol 

(met inbegrip van wijn) 
308 Aangemaakte verf van alle soorten (met uitsluibing 

van de inktlinten vermeld onder litt .. b van post 
308) : 

A. - bevattende gedenatureerden ethylalcohol (1) ... 
B. - bevattende ongedenatureerden ethylalcohol : 

voor eiken graad van den alcoholmeter Gay­ 
Lussac, bij temperatuur van 15° C 

C. - geen ethylalcohol bevattende ... ... ... . .. 
· 309 Verf van alle soorten. gercer! voor den verkoop .in 

hct·klein: 
/\. - bevattende ~cdcnatureenlcn ethylalcohol (l) ... 
Il. - bevattende ongedenatureerrlen ethylalcohol : 

voor eiken graad van rlen alcoholmeter Gar­ 
Lussac, hij de temperatuur van 1!';° C ... . .. 

C. - geen ethylalcohol bevattende ... .. . . . . . .. 
31Ib Vernissen, ook indien daaraan verf of kleurstoffen 

van alle soorten zijn toegevoegd, ook indien ge­ 
concentreerd, bevattende : 
I. -- gedenatureerdm ethvlnlcohol. zonder onder­ 

scheid van graad (l) ... ... . .. 
IT. - ongedenatureerrlen ethvlalcohol : 

voor elken grna<l van den alcoholmeter Gay­ 
Lussac, bij temneratuur van 15° C 

313 Schrijf. of teekcninkt. vloeibaar of in poeder, Oost- 
indischc inkt daaronder begrepen : 

A. - bevattende f.(crfonnh1rcenlen ethylalcohol (l) ... 
n. - bevattende onl(crli>nrtturcerdcn ethylalcohol : 

voor eiken grnarl van rien nlcoholrnoter Gay­ 
Lussac, hij rie tcrnperntuur van 15° C 

(;_ --- geen ethvlalcohol hcvnt.tenrl . .. ... . .. 

hl. 

100 kg. 
100 kg. 

71.- 
V rijstèlling 

30.- 
60.- 

hl. 40.- 

hl. 71.- 

100 kg. 
100 kg. 

30.- 
60.- 

Gelijktijdige toepassing van de bedrágen onder A en 13 

hl. 40.- 

hl. '71.- 
V rij stelling 

hl. 40.- 

hl. 71.- 
Vrijstelling 

hl. 4Q- 

hl. n~ 

hl ~.- 

hl. n~ 
Vrijstelling 

(1) Aanneming in deze onderverrleeling is ondergeschikt aan de voorwaarden te bepalen door den Min ister van Financiën 
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Num,ros 
du ta.rif 
des droits 
d'entrée 

Droit d'aeciee applicable 
Marebandi868 

Base Quotité -- 
J.l'r.o. 

31'7a Mélange d'essences, de leurs constituants isolés, de 
substances odoriférantes artificielles, pour la par­ 
fumerie, la confiserie, la fabrication de boissons, 
etc., avec addition d'alcool : 

pour chaque degré de l'alcoomètre de Gay-Lussac, 
à la température de 15° C ... ... .•. .•• ... . .. 

319a Articles de parfumerie et cosmétiques, avec alcool(l): 
hl. '11:.- 

340 

pour chaque degré de l'alcoomètre de Gay-Lussac, 
à la température de 15° C 

Allumettes (2) . . . . . . ... ... .. . . .. 
hl. 

1000 tiges 
71.- 
2.- 

§ 2. - Pour I'application, aux produits imposables 
d'après le poids, des taux fixés par le § I", le poids à 
considérer est le poids net. 

ART. 2. 

Sans préjudice aux dispositions de 1' article premier de 
l'arrêté royal du 16 janvier 1935 ( *) confirmé par la loi 
'clu 4 mai 1936, le droit d'accise établi par l'article pre­ 
mier de la présente loi est acquitté au -bureau de dédoua­ 
nement, au moment de la déclaration pour l'importation 
définitive. Cette déclaration est faite suivant les règles et 
sous les sanctions éventuelles applicables en matière de 
droit de douane. 

ART. 3. 

§ I". - Les articles 1°' et 2 de larrêté royal du 22 jan­ 
vier 1936 (**} confirmé par la 1oi du 4 mai 1936 et mo­ 
difié par I'article 7 de la loi du 30 décembre 1939, sont 
remplacés comme suit: 

c< Art. l", § 1°'. - Il est établi sur les huiles miné­ 
n raies ci-après - étrangères ou indigènes - obtenues 
n par le traitement des huiles de pétrole, du lignite, de 
n latourbe, du schiste, etc., un droit d'accise fixé ainsi 

>) qu'il suit: 

(1) Les produits repris sous cette rubrique peuvent; aux conditions à déterminer par le Ministre des. Finances, béné 
ficier d'une décharge de droit d'accise éga.l à celle accordée pour l'alcool indigène destiné à la fabrication des parfunms. 
(2) S'il s'agît d'allumettes susceptibles de s'enflammer à plusieurs reprises, le droit est perçu sur la base du nombre de 

tiges qu'elles représentent à l'usage. 
(*) (**) Voir annexe. 
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Nummers 
van het 
tarief va.a 

invoerrechten 

ToepaueHjke accijoa 
Koopwaren 

Grondslag 

J'r.e. 
317a Mengsels van essences, va.n daaruit afgescheiden be­ 

etenddeelen, van kunstmatige reukstoffen, voor de 
vervaardiging vu.n parfumerieën, va.n suikerbakkers­ 
werk, van dranken, ens., met alcohol : 
voor e1ken graad van den a.lcoholmetel' Gay-Lussac, 
bij de tempemtunr van 15° C bi. 71.- 

· 319a. Parfumerieën en cosmetdeche artikelen, met alco- 
_bol (l)_, 

voor eiken· graad van den alcoholmeter Gay-Lussac, 
bij de tempera.tuµr- van 15° O . 

Lueifera (2) ... ... ... ... ... ... •.• ... . .. 340 

bi. 
1.000 5tub 

71.- 
2.- 

§ 2. - Voor het toepassen van de bij § 1 voorziene 
bedragen op ·de producten die belastbaar zijn naar het ge­ 
wicht, dient op het netto-gewicht gesteund, 

ART. 2. 

Onverminderd het bepaalde in artikel 1 van het Konink­ 
lijk besluit van 16 Januari 1935 (*), bekrachtigd door de 
wet van 4 Mei 1936, wordt de bij artikel 1 van deze wet 
ingestelde accijns vereffend, op het kantoor van inklaring, 
bij het aangeven van de koopwaar voor den definiticvcn 
invoer. Die aangifte moet geschieden volgens dezelfde 
regels en onder dezelfde eventuecle sancties als in :zake 
douanen. 

ÄRT. 3. 

§ 1. - Artikelen I en 2 van hèt Koninklijk besluit van 
22 Januari 1936 ( •• ), bekrachtigd door de wet van 4 Mei 
1936 en gewijzigd door artikel 7 der wet van 30 Decem­ 
ber 1939, worden als volgt vervangen : 

« Art. I. - § 1. - Op de hieronder vermelde minerale 
i: oliën - uit1andschc of inlandsche - gewonnen uit 
)1 petroleumoliën, uit lei, uit turf, uit bruinkool, enz., 
)> wordt een accijns gevestigd als volgt : 

(1) De producten vun deze rubriek kunnen, onder de voorwaarden te bepalen door den Minister van Finacciëll, een 
accijnsontheffing genieten die gelijk Ïe aan deze gegund voor inlandeche alcohol bestemd tot: vervaardigen van reukwerk. 
(2) Geldt het lucifers die herhaaldelijk kunnen ontvlammen, dan wordt de accijns geheven op voet van het get&l stuke 

dat die lucifers' in het gebruik vertegenwoordigen. 
(*) (**) Zie bijlage. 
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Numéros 
du tarif 
des droits 
d'entrée· 

Droit d'accise applicable 
Marchandises 

Base Quotité 

» a) Huiles légères (1): 
» 1. destinées à des usages industriels (2) 
,, 2. autres (3) ... 

» b) Huiles moyennes (4) 
» c) Huiles lourdes : 

» 1. combustibles : 
» A. fuel oils (5) 
» B. gasoils (6) .••· 

» d) Huiles de graissages (7) 
» e) non dénommées; résidus liquides à 500 C, 

par hl. 
par hl. 
par hl. 

Fr. o. 
fr. 42.­ 
fr. 202.­ 
fr. 105.- 

par 100 kg. 
par 100 kg. 
par 100 kg. 

Exemption. 
fr. 20.­ 
fr. 50.­ 
fr. 20.- 

(1) On entend par huiles légeres: 
a) les liquides dont la densité ne dé paisse par O. 788 li 15° 0; 
b) ceux d'une densité supérieure à 0.'788 à 15° C fournissant à la distillation 90 p. c. et plus de leur volume avant 225° C; 
c) ceux qui, avec une densité supérieure à 0.788 à 15° C et une distillation inférieure à 90 p. c. de leur volume avant 

225'' C, ont leur point d'inflammabilité en vase clos à 25° 0 ou moins. 
'I'outefois les produits qui ont une densité de 0.780 à 0.788 à 15• 0, qui distillent au plus 20 p. e. de leur volume jusqu'à 

175° Ô'" et dont le point d'inflammabilité en vase clos est supérieur à 30° C, sont assimilés aux pétroles lampants (kérosène). 
(2) Ces usages ainsi· que les conditions du régime sont déterminés par le Ministre des Finances. 
(3) Y compris les huiles à gaz (gasoils) décolorées, susceptibles de-servir de carburante, en mélange avec les essences. 
(4) On entend par huiles moyennes (pétroles lampants ou kérosène) : 
a) les liquides dont la densité est supérieure à 0.788 mais ne dépasse pas 0.830 à ló0 0 et qui ne· présentent pas les carac- 

tères des huiles légères; · · 
b) ceux dont la densité dépasse 0.830 à 15° C, mais qui fournissent à la distîllation 60 p. c. et plus de leur volume avo.nt 

2500 C; 
c) ceux d'une densité de 0.780 à 0.788 à 15° 0 qui distillent au plus 20 p. c. de leur volume [usqu'à 175° Cet dont le point 

d'inflammabilité en vase clos est supérieur à 30° 0; 
d) les huiles pouvant servir directement à l'éclii.irage sans avoir été, au préalable, raffinées ou purifiées, pour autant 

qu'elles ne présentent pas les caractères des huiles légères. 
(ó) On entend par fuel-oils (mazout) les produits dont la densité est supérieure à ·o.830 à 15° 0 qui distillent moins de 

90 î'· c. de leur volume à 37<1' C et qui ont une viscosité Englcr supérieure à 2 à 200 O. 
(6) On entend par huiles à gciz (gasoils) les produits dont la densité est supérieure à 0.830 à 15° C, et qui distillent plus 

de 90 p. c. de leur volume à 370° 0 et qui ont une viscosité Engler ne dépassant pas 2 à 200 C. 
(7) On entend par huiles de graissage les produits dont la densité est supérieure à 0.830 à 15° C, qui ont. une viscosité 

Engler supérieure à 2 à 200 CJ et un point d'inflammabilité en vase clos supérieur à 125° C. 

1> § 2, - Pour les huiles minérales importées, le droit 
,i d'accise établi par le § l" du présent article est indé­ 
•> 'pendant du droit de douane fixé par Je tarif des droits 
>> d'entrée. 

" § 3. - Décharge du droit .d'accise· peut être accordée 
•l en cas d 'exportation des produits visés au § I" du pré­ 
,i sent article. i1 

H Art. 2. - Le Ministre des Finances est autorisé: 

1> établi par l'article premier et pour régler la surveil- 
1> lance des usines; 

11 b) à fixer les c~nditions auxquelles la décharge pré­ 
>> vue au § 3 de l'article premier est subordonnée. " 

Mise en oigueur. 

ART. 4. 

La présente loi entrera en vigueur le premier jour du 
troisième mois suivant l'échange des ratifications de la 

i> a) à prendre. toutes mesures généralemen'. ·q~elc~n- 1 Convention douanière signée le 5 sep~embre ,' 944 pa~ les 
,i ques en vue d assurer la ·perception du droit d accise _ Gouvernements -belge, luxembourgeois et néerlandais. 

Bruxelles, le 23 avril 1947, 

CHARLES. 
p AR LE RÉGENT : 

Le Minis,tre des Finances, 

G. EYSKENS. 
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Nummers 
van het 
tarief van 

invoerrechten 

'I'oepassalijke accijns 
Koopwaren 

" a) lichte oliën (1) : 
" L - voor industrieel gebruik (2) ... 
" 2. - andere (3) ... 

» b) halfzware oliën (4) 
» c) zware oliën : 

» 1. - brandoliën : 
» A. - fueloil (f>) . 
» B. -- gasoil (6) . 

» cl) smeeroliën (7) 
» e) niet genoemde; residuén vloeibaar op 50° Celsius 

Grondslag Bedrag 
- 

Fr. c. 
per hl. fr. 42.- 
per hl. fr. 202.- 
per hl. fr. 105.- 

Vrijetellin:g 
per 100 kg. 
per 100 kg. 
per 100 kg. 

fr. 20.­ 
fr. 50.­ 
fr. 20.- 

{l) Als lichte oiiën. worden bedoeld : 
a) de vloeistoffen waarvan de dichtheid niet hooger is dan 0.788 bij 15° C. 
b) deze met een dichtheid boven 0.788 bij 15° C, welke 90 t.h. en meer van hun massa overdisti lleeren vóór 225° Celsius. 
c) deze met een dichtheid boven 0.788 bij 15° C en een distillatie van mi nder clan 90 t. h. van hun massa vóór 225° C, doch 

waarvan het ontvlammingspunt in hermetisch gesloten vat op hoogstens 25° 0 ligt. Worden evenwel gelijkgesteld met lamp­ 
petroleum, de producten met een dichtheid van 0.780 tot 0.788 bij 15° C, die hoogstens 20 t. h. van hun massa ovcrdist.illeeren 
tot op 175° Celsius en waarvan het ontvlammingspunt in hermetisch gesloten vat boven 30° Celsius ligt. 
(2) Zulk gebruik en de desbetreffende voorwaarden worden bepaald door den Minister van Financiën. 
(3) Met inbegrip van ontkleurde gasolie (gasoil) welke vermengd met essence, als carburant kan dienen. 
(4) Worden bedoeld' als halfzware oliën (lampetroleum) : 
a) de vloeistoffen waarvan de dichtheid, bij 15• Celsius, hooger is dan 0.708 doch niet boven 0.830, en welke 'n iet de 

kenmerken vertoonen van de lichte oliën; 
b) deze waarvan de dichtheid, bij 15° C, 0.830 overtreft, maar die 65 t. h. en meer van hun massa ovcrdiscilleeren vóór 

250° Oelsi us ; 
c) deze met een dichtheid van O. 780 tot 0.788 bij 15~ 0, welke hoogstens 20 t. h. van hun massa overdissti lleoren tot op 

175° C en waarvan het ontvlammingspunt in hermetisch gesloten vat boven 30° 0 ligt; 
cl) de oliën welke rechtstreeks tot verlichting kunen dienen zonder vooraf geraffineerd of gezuiverd geweest te zijn, voor 

zoover zij rrieb de kenmerken vertoonen van de lichte oliën. 
(5) Worden als fueloil (mazout) aangemerkt, de producten met een dichtheid boven 0.830 bij 15° C, die minrle1· dan !JO t. h 

van hun massa. overdistilleeren tot op 3ll'o<' 0 en die een viscositeit Engler boven 2 hebben bij 20° Celsius. 
(6) Onder gasoil verstaat men de producten met een dichtheid boven 0.830 bij 15° C, die meer dan 90 t. h. van hun massa 

overdisbilleeren tot op 3ï0° C en die een viscositeit Engler van niet meer dan 2 hebben bij 20° C. 
(7) Onder smeerolie verstaat men de producten met eon dichtheid boven 0.830 bij 15° C, "die een viscositeit EngleJ 

boven 2 hebben bij 20° C en waarvan het ontvlammingspunt in hermetisch gesloten vat boven 125° 0 ligt. 

» § 2. - Voor ingevoerde minerale oliën, is de bij § 1 
1: van dit artikel ingestelde accijns onafhankelijk van het 
n douanerecht voorzien door het tarief van invoerrechten. 

J) § 3. - Accijnsontheffing kan verleend worden bij uit­ 
n voer van de producten beoogd in § 1 van dit artikel. >> 

« Art. 2. - De Minister van Financiën is gemachtigd: 

>> a) tot treffen van alle om 't even welke maatregelen 
n om de heffing te verzekeren van den accijns ingesteld bij 

1> artikel 1 en tot regelen van de bewaking der fabrieken ; 
)> b) tot bepalen van de voorwaarden waaraan· de bij 

11. § 3 van artikel I voorziene ontheffing is onderworpen. n 

Inwerkingtreden. 

ART. 4. 

Deze wet zal in werking treden den eersten dag der 
derde maand na de uitwisseling van de bekrachtigingen 
van de Douane-overeenkomst welke op 5 September 1944 
door de Belgische, de Luxemburgsche en de Nederland­ 
sche Regeering onderteekend werd. 

Brussel, den 23" April 1947. 

CHARLES. 

VANWEGE DEN REGENT : 

De Minister van Financiën, 

G. EYSKENS. 
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Annexe au projet de loi concernant lea accisu. 

( *) Arrêté royal du 16 jan1Jier 1935. 

Article premier. - Le Ministre des Finances est autorisé, aux conditions qu'il détermine, à accorder crédit 
pour le paiement des droits d'accise .et taxes spéciales de çonsommalion dont sont passibles les marchandises pro­ 
duites en Belgique ou importées de l'étranger. 

(**) Arrêté royal du 27 jan1Jicr 1936, modifié. 

Article I", § I"', A. - li est établi sur ies huiles minérales ci-après obtenues dans le pays par le traitement du 
pétrole ou de ses dérivés. du schiste, du lignite ou autres produits similaires, un droit ·c1•acéisc ainsi fixé: 

&) Huiles légères (éthers de pétrole, essences, white 
spirit) (1) 

b) Huiles moyennes (2) 
c) Huiles lourdes (3) : 

1. Huiles combustibles (*) : 

a) pour véhicules autres que navires et bateaux. \/ 
b) autres (4) ... ... ... ... . . .. 

2. Huiles de graissage . .. . .. · . .. 
3. Résidus des huiles minérales, liquides à ó0 de- 

grtls centigrades ... ... ... .. . .. . . . . 
1 

Droit 'égal au clroit d'entrée afférent 
aux huiles de mêmes espèces. Tou­ 
tefois, pour les huiles légères et 
pour les huiles moyennes, le droit 
d'accise ést ·réduit de 7 fr. 60 par 
hectolitre. 

(1) On entend par huiles légères ; 
11) les liquides dont la densité ne dépasse pas 0.788 à 16° centigrndes , 
b) ceux d'une densité supérieure à O. 788 à 15° centigrades fo~ruissant à la distillation 90 p. c. et plus de leur volume 

avant 226° centigrades; 
c) ceux qui, avec une densité supérieure à 0.788 à 15° centigrades et une distillation inférieure à 90 p. c. de leur volume 

avant 226° centigrades, ont leur point d'inflammabilité en vase clos à 2ó0 cèntigrades ou moins. 
'I'outefois, les produits qui ont une densité de 0.780 à 0.788 à 15° centigrades qui disti!lei:it au plus 20 p. c .. de leurvolume 

jusqu'à 17:',0 centigrades et dont le point d'inflammabilité en vase· clos est supérieur à 30° centigrades sont assimilés aux 
huiles moyennes. 
On entend par white-spirit les liquides dont la densité n'est pas supérieure à. 0.805 à 15° cenbigrudes et qui, distillant 

90 p. c. et plus de leur volume avant 225° centigrades, ont un point d'inflammabilité en vase clos supérieur à 25° centi­ 
grades. 
(2) On entend par huiles moyennes : 
a) les Iiquides dont la. densité est supérieure à 0.788, mais _ne dépasse par 0.8'10 à-15° centigrades et qui ne présentent 

pas les caractères des essences ou du white spirit; i 
b) ceux dont la. densité dépasse 0.840 à 15°_ centigrades, mais qui fournissent à. Ja distillation 65 p. c. et plus de leui· volume· 

avant 2ó0" centigrades; 
c) ceux d'une densité de 0.?80 à. 0.788 à ló0 centigrades, qui distillent au plus 20 p. c. de leur volume jusqu'à 176° centi­ 

grades et dont le point d'inflammabilité en vase clos est supérieur à. 30° centigrades; 

tl) les huiles pouvant servir directement à. l'éclairage sans avoir été au préalable raffinées ou purifiées, pour autant 
qu'elles ne présentent, pas les caractères des essences ou du white spirit. 
(3) On entend par huiles lourdes les produits dont la densité est supérieure à 0.840 à 15° centigrades et qui ne distillent 

pas 61:> p. c. de leur volume avant 250° centigrades. 
(4) L'admission dans cette catégorie est subordonnée aux conditions à déterminer par le Ministre des Financ~s. Ne sont 

pas imposables les huiles combustibles utilisées, à l'intérieur même d11 I'usine où elles sont produites, à I'alimencacion des 
chaudières ou autres appareils servant à la production des huiles minérales. 

(5) On entend· par gasoils (huiles à. gaz) les huiles lourdes d'une densité supérieure à. 0.$40 à ló0 centigrades, colorées 
naturellement de jaune à. brun-noir, qui fournissent à la distillabion de 20 à 66 p. c. de leur volume avant 250" centigr~des 
et qui ne rentrent pas dans la. catégorie des huiles légères ou des huiles moyennes. 
(*) Le projet de loi couceroant les accises et les douanes, dont le Parlement est en cc moment saisi, range Jes huiles 

combustibles en deux catégories: les << fuel oils » (exempts de droit de douane) et les autres huiles combustibles, telles les 
gasoils (droit d'entrée : fr. 20 par 100 'kg.), 
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Bijlage bij het ontwerp van wet betreffende accijnzen. 

(*) Koninl?.lii~ besluit van /6 Januari 1935. 

Artikel één. - De Minister van Financiën is gemachtigd om, onder de door hem te bepalen voorwaarden, krediet 
te gunnen voor het betalen van de accijnsrechten en bijzondere verbruikstaxes welke op hier te lande voortgebrachte 
of van buitenlands ingevoerde koopwaren verschuldigd zijn. 

(**) Gewijzigd KoninkJiik besluit van 22 Januari 1936. 

Àrlii{el J, § 1, A. - Op de hierna vermelde minerale oliën in het land gewonnen uit petroleum of hare bijpro­ 
ducten, uit lei, uit bruinkool of uit gelijkaardige stoffen, wordt een accijnsrecht gesteld zo~als volgt: 

a) Lichte oliën (petroleumaethers, essences, 
spirit) (l) ... 

b) Middelmatige oliën (2) . ., 

c) Zware oliën (3) : 
I. Brandoliën (*) (5): 

vaartuigen. .. 
b) andere (4) 

2. Smeeroliën ... 
3. Residuën van minerale oliën, 

centigraad, vloeibaar 

white 

a) \·001· andere voertuigen dan schepen en ~ 

op 50 graden 

Hecht g1:lijk non het invoerreehs 
betreffende ingevoerde soortgelijke 
oliën. Nochtanfi is het accijnsrecht 
met , fr. 50 c. per hectoliter vermin­ 
rlcrd voor de lichte en voor de mid­ 
delmatige oliën. 

(l) Als lichte oliën worden bedoeld : 
a) de vloeistoffen, waarvan de dichtheid O. 788 hij 16° centigraad niet ?vertreft; 
h) deze met een dichtheid boven 0.788 bij 16° centigraad welke, bij distillatie, ·90 t. h. en meer van bun JD6118a yÓlJr 
nr.• centigraad leveren; 
c) deze welke, met een dichtheid boven 0,788 bij 16" centigraad en een distillatie van minder dan 90 t. h. van hn• 

massa vóór 225• centigraad bun ontvlammingspunt in hermetisch gesloten vat hebben op 26° centigraad of minder. 
De producten echter, welke een dichtheid hebben van 0.780 tot 0.788 bij 16° centigraad, welke ten hoogste 20 t. h. -.an hun­ 

maasa tot hij 175° centigraad overdistillee~en en waarvan het ontvlammingspunt in hermetisch gesloten vat boven de 30" 
centigraad staat, worden met de middelmatige oliën gelijkgesteld. 
Als white spirit worden beoogd de vloeistoffen, waarvan de dichtheid niet hooger is dan 0.80Ci hij 111° centigraad, en welb 

90 t. h. en meer vim hun massa vóór 225" centigraad ovordistilleerende, een ontvlammiogspunt in hermetisch gesloten va& 
hebben boven de 2ö0 centigraad. 
(2) Als middelmatige oliën worden bedoeld : 
a) de vloeistoffen waarvan de dichtheid hooger is dan 0.788, maar niet boven 0.840 bij 15° centigraad en welke de ken-, 

merken van essence of van white spirit niet vertoonen; 
b) deze waarvan de dichtheid 0.840 bij 15° centigraad overtreft, maar welke, bij distillatie, 66 t. h. en meer van hun 

massa vóór 250° centigraad leveren; 
c) deze welke eenc dichtheid hebben van 0.780 tot 0.788 bij 16'' centigraad, welke ten hoogste 20 t. h. van hun massa to) 

bij 175° centigraad overdistilleeren en waarvan het ontvlammingspunt in hermetisch gesloten vat bov~n de 300 centigraad 
staat. 
d) de oliën welke rechtstreeks tot verlichcing kunnen dienen, zonder vooraf geraffineerd of gezuiverd geweest te :aijn, voor 

zoovcel zij de kenmerken van essence of white spirit niet vertoonen. 
(3) Als zware oliën worden verstaan de producten waarvan do dichtheid hooger is dan 0,840 op 1~0 centigraad, en die téen 

fJö t .. h. van hun massa vóór 250" cenbigraad overdistilleeren. 
(4) De toelating in deze categorie is onderworpen aan de voorwaarden te bepalen door den Minister van Finan-0iën. 

Zijn niet belastbaar, de brandoliën welke, binnen de fabriek zelf van voortbrengst, aangewend worden tot stoken. of aan­ 
drijven van de ketels of andere toestellen welke tot voortbrengen van minerale oliën dienen. 
(5) Onder den naam gasoil (gasolie) worden verstaan de zware oliën met een dichtheid boven 0.840 bij 15° centigraad, 

welke natuurlijkerwijze van geel tot ~artbruin gekleurd zijn, welke tot bij 250" centigraad tusschen 20. en tl!> t. o. va11 hun 
massa overclistilleeren en welke niet onder de lichte of onder de middelmatige oliën vallen. 
(*) In het thans bij het Parlement aanhangige ontwerp van wet betreffende accijnzen en douanen, worden do brandoliëll 

in twee categorieën gerangschikt : fuel-oil (vrij van douanerechten) en andere brandoliën, eooale gasoil (invoerrecht : fr, 20 
per 100 kg). 
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d) Huiles autres que celles reprises sub a et b, à 
désigner ·par le Ministre des Fmances, suscep­ 
tibles, soit directement, soit en mélange, de ser­ 
vir aux mêmes usages que les huiles légères ... 

Droit égal au droit d'entrée affén,ot 
aux hÙiles léghes importées. 

B. - Le Gouvernement'. pourra, sur délibération en 
Conseil des Ministres, diminuer le taux de la réduction 
d'accise prévue au litt. •A, si la mesure se justifie par 
l'état du marché se rapportant aux huiles importées et 
aux. huiles produites dans Je pays ou si la production 
annuelle totale d'huiles légères et d'huiles moyennes pour 
la consommation intérieure est devenue supérieure à 
200 millions de litres. 
Les · arrêtés royaux pris en 'Vertu de cette disposition 

doivent être soumis aux Chambres immédiatement si 
dies sont réunies,' sinon dans leur plus prochaine session. 

§ 2. - Décharge totale ou partielle du droi.t d'accise 
peut être accordée : 

a} en cas d'exportation des produits visés au § I"; 
b) en cas d'utilisation de ces mêmes produits à des fins 

autres que l'alimentation 'des moteurs. 

Art. 2. - Le Ministre des Finances est aut~risé: 

a} à prendre toutes mesures généralement quelconques 
en vue d'assurer Ja perception du 'Cl~~it d'acci;e établi par 
l'article premier ~t pour régler la· surviellarice des usines; 

b) •à Fixer, suivant le cas, dans les éventualités ,prévues 
au §. 2 de l'article l", le taux de la décharge d'accise· et 
les conditions auxquelles celle-ci est. subordonnée. 
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d) Andere oliën dan deze- begrepen onder a en b, 
door den Minister van Finan~iën a'an te duiden, 
die, hetzij rechtstreeks, hetzij gemengd, tot de­ 
zelfde doeleinden als de lichte oliën kunnen dienen. 

Hetzelfde recht als datgene waar­ 
aan de. ingevoerde licht~ oliën on­ 
derworpen zijn. 

B. - Na beraadslaging in Ministerraad, mag de Regee­ 
ring het bedrag van· de in litt. A voorziene accijnsvermin­ 
dering verlagen, indien zulks gebillijkt is door den stand 
der handelstnarkt inzake ingevoerde en in het land gewon­ 
nen minerale oliën, ofwel nog indien de jaarlijksche voort­ 
brengst voor het verbruik binnenslands, van lichte en mid­ 
delmatige oliën samen, boven 200 millioen liter reikt. 

De op grond hiervan getroffen Koninklijke besluiten die­ 
nen onmiddellijk aan de Kamers voorgelegd indien zij ver­ 
gaderd zijn, zooniet, in· den eerstvolgenden zittijd. 

§ 2. - Geheele of gedeeltelijke afschrijving van het 
accijnsrecht. kan toegestaan worden : 

a) . ingeval van uitvoer der producten bedoeld onder § 1 ; 
b) ingeval diezelfde producten gebruikt . worden voor 

andere doeleinden dan het aandrijven van motoren. 

Art. 2. - De Minister van Financiën is gemachtigd: 

a) tot treffen van alle om 'teven welke maatregelen om 
de heffing te verzekeren van het accijnsrecht ingesteld bij 
artikel 1 en· tot regelen van de bewaking der fabrieken ; 

b) tot bepalen, volgens het geval, van het bedrag der 
accijnsafschrijving in de gevallen voorzien onder § 2 van 
artikel I en van de voorwaarden waaraan die afschrijving 
onderworpen is. 


